

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГУК «Дворец искусств
г. Бобруйска»



Зайцева Т.В.
2024г.

УТВЕРЖДАЮ
Начальник отдела культуры
Бобруйского городского
исполнительного комитета



В.М.Щербич
2024г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского
фестиваля-конкурса
любительского творчества
«Бесценна память тех далеких
дней», посвященного 80-летию
Победы советского народа в
Великой Отечественной войне

1. Общие положения

Настоящее положение определяет цели, задачи, условия организации и проведения городского фестиваля-конкурса любительского творчества «Бесценна память тех далеких дней», посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне (далее – фестиваль-конкурс).

2. Целью фестиваля-конкурса является:

создание творческой площадки и условий для раскрытия дальнейшего развития творческого потенциала коллективов художественного творчества и самодеятельных исполнителей; активное содействие сохранению памяти о героических событиях советского народа в годы Великой Отечественной войны через сохранение духовного наследия старшего поколения.

3. Задачами фестиваля-конкурса являются:

способствование сохранению и развитию культурных ценностей, развитию фестивального движения в городе;

воспитание уважительного отношения к старшему поколению, к памяти защитников и освободителей;

воспитание чувства патриотизма, посредством привлечения участников фестиваля-конкурса к культурной деятельности;

формирование у молодежи чувства патриотизма и гражданственности;

популяризация героического прошлого нашего народа;

изучение событий времен Великой Отечественной войны;

воспитание чувства гордости за свою Родину;

развитие и популяризация разных жанров искусства;

поддержка коллективов художественного творчества в реализации их творческого потенциала;

повышение профессионального мастерства и квалификации руководителей творческих коллективов.

4. Организаторами фестиваля-конкурса являются отдел культуры Бобруйского городского исполнительного комитета и государственное учреждение культуры «Дворец искусств г. Бобруйска».

Содействие в организации и проведения фестиваля-конкурса оказывают:

Бобруйская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма;

Первомайская районная организация г. Бобруйска Республиканского общественного объединения «Белая Русь»;

управление по образованию Бобруйского городского исполнительного комитета;

администрации Ленинского и Первомайского районов г. Бобруйска (отделы по образованию; сектора идеологической работы и по делам молодежи администраций).

Для проведения фестиваля-конкурса формируются организационный комитет и жюри.

Общее и творческое руководство проведения фестиваля-конкурса осуществляет организационный комитет, состоящий из числа лиц, определенных организаторами фестиваля-конкурса.

Организационный комитет:

определяет порядок, сроки и место проведения фестиваля-конкурса;

организует проведение фестиваля-конкурса в соответствии с положением;

утверждает состав жюри фестиваля-конкурса;

осуществляет взаимодействие с субъектами культурной деятельности по вопросам организации и проведения фестиваля-конкурса и его освещения в средствах массовой информации;

проводит награждение победителей.

5. В фестивале-конкурсе принимают участие творческие коллективы и самодеятельные исполнители без ограничений в возрасте.

Участники делятся на возрастные категории:

6-9 лет;

10-15 лет;

16-25 лет;

26 и старше лет;

смешанный состав.

Условия, порядок проведения фестиваля-конкурса.

Фестиваль-конкурс проводится в 2 тура:

1 тур – заочный (с 10.02.2025 г. по 01.04.2025 г.). Коллективы, солисты, дуэты, малые формы, ансамбли подают заявки по форме (согласно Приложению № 2) до 01.04.2025 г. в методический отдел ГУК «Дворец искусств г. Бобруйска» по адресу: г. Бобруйск, ул. Ульяновская, д. 35/31 или на электронный адрес методического отдела diomo@dvorezbobr.by, diomo@mail.ru, тел. 72-60-97.

Допускается участие в нескольких номинациях. Все данные из заявок отражаются в дипломах в том виде, в котором они поданы на электронную почту.

Запись фонограммы предоставляется на флэш-носителе перед началом конкурсного просмотра звукооператорам, находящимся в зале.

Возможность выполнения технического райдера подтверждают организаторы фестиваля-конкурса. Организаторы оставляют за собой право отказать участнику в полном выполнении технического райдера.

2 тур – конкурсные просмотры (09.04.2025 г., 10.04.2025 г.).

Финал фестиваля-конкурса с выступлением победителей и награждение пройдет 11.04.2025 г.

6. Номинации:

номинация «Хореография» (народно-сценический танец, народный стилизованный танец, балльный танец, эстрадный танец, современная хореография). Участники представляют на конкурс творческий номер продолжительностью не более 4 минут или творческую программу в представленной номинации и возрастной категории не более 20 минут;

номинация «Вокальный жанр» (академический, народный, эстрадный, авторская песня). Участники представляют на конкурс не более 2-х произведений продолжительностью каждого номера не более 4 минут или творческую программу в представленной номинации и возрастной категории не более 20 минут. Варианты исполнения: фонограмма «-1», инструментальное сопровождение, а cappella. Использование бэк-вокала допустимо, если он не идет в унисон и не звучит сильнее главной партии;

номинация «Инструментальный жанр» (малые формы, солисты). Коллективы представляют не более 2-х произведений со временем звучания каждого до 4 минут. Исполнение возможно под фонограмму «-1» или с концертмейстером;

номинация «Художественное слово» (поэзия, проза). В конкурсе принимают участие авторы и исполнители. Каждый участник должен представить не более 2-х произведений продолжительностью до 10 минут.

Творческое произведение оценивается по следующим критериям:
соответствие выступлений тематике фестиваля-конкурса;
использование местного материала;
уровень исполнительского мастерства;
оригинальность и новизна подачи художественного материала;
музыкальное и художественное оформление выступления, наличие костюмов;

разножанровость (вокальный, музыкальный, литературный, хореографический и др.);

использование дополнительных средств и форм для освещения темы фестиваля-конкурса.

7. Жюри формируется организационным комитетом из работников системы культуры и образования, профсоюзов, общественных деятелей, педагогов специализированных учебных заведений, композиторов, музыкантов, актеров, представителей средств массовой информации.

Жюри фестиваля-конкурса:

просматривает творческие номера участников фестиваля-конкурса;

оценивает выступление участников по 5-бальной системе согласно критериям;

определяет победителей фестиваля-конкурса и представляет в оргкомитет список для награждения.

Победители определяются по наибольшему количеству баллов. Решение жюри принимается на заседании, оформляется протоколом и подписывается членами жюри. Жюри правомочно принимать решение, если на заседании присутствует не менее двух третей утвержденного состава жюри. Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на заседании членов жюри. В случае равенства голосов мнение председателя жюри является определяющим.

Решение жюри является окончательным и обжалованию не подлежит.

8. Подведение итогов и награждение.

Награждение участников осуществляется в финале.

Победители конкурса, занявшие 1-е, 2-е, 3-е места (в каждой номинации), награждаются дипломами, остальные - дипломами участников.

Жюри фестиваля-конкурса имеет право отметить специальными дипломами участников фестиваля-конкурса за особые творческие достижения.

9. Финансирование.

Финансирование расходов на организацию и проведение конкурса осуществляется за счет источников, не запрещенных законодательством.

ЗАЯВКА-АНКЕТА*
о проведении городского
фестиваля-конкурса
любительского творчества
«Бесценна память тех далеких
лней». посвященного 80-летию
Победы советского народа в
Великой Отечественной войне

Название учреждения (полное): _____

Контактное лицо в учреждении, Ф.И.О, телефон, факс, e-mail: _____

Полное название коллектива или Ф.И.О. исполнителя: _____

Количество участников и полный список с указанием Ф.И.О., дата рождения: _____

Ф.И.О руководителя коллектива или исполнителя: _____

Контактные тел. руководителя коллектива или исполнителя: _____

Жанр: _____

Название конкурсного произведения, номера, работы (хронометраж номера, автор слов произведения, автор музыки произведения):

Технический райдер: _____

Заявки-анкеты подаются строго по форме до 01.04.2025 г. в методический отдел ГУК «Дворец искусств г.Бобруйска» по адресу: г.Бобруйск, ул. Ульяновская, д. 35/31 или на электронный адрес методического отдела diomo@dvorezbobr.by, diomo@mail.ru, тел. 72-60-97.

**(После направления заявки-анкеты по электронной почте убедитесь, что Ваша заявка-анкета зарегистрирована).*

Дата подачи заявки _____

Подпись руководителя _____

Печать учреждения